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Στο πλαίσιο της διαδικτυακής ημερίδας, που πραγμα-

τοποιήθηκε στις 14 και 15 Οκτωβρίου 2024, απεστάλη 

ερωτηματολόγιο στις Οικονομικές Υπηρεσίες της Κεντρικής 

Διοίκησης. Στόχος ήταν να συλλεχθεί πολύτιμη πλη-

ροφόρηση για τις ανάγκες και τις ιδιαιτερότητες των 

φορέων, συμβάλλοντας στον βέλτιστο σχεδιασμό του 

νέου συστήματος δημοσιονομικής διαχείρισης govERP.

Η πλειοψηφία των οικονομικών υπηρεσιών ανταποκρί-

θηκαν, επιβεβαιώνοντας την ενεργό δέσμευση και 

συνεργασία τους για τη δημιουργία ενός σύγχρονου και 

αποτελεσματικού συστήματος δημοσιονομικής διαχείρισης.

Η πληροφόρηση αυτή παίζει καθοριστικό ρόλο για τη 

σωστή παραμετροποίηση και ανάπτυξη του govERP, 

διασφαλίζοντας ότι το σύστημα θα ανταποκρίνεται 

στις πραγματικές ανάγκες των φορέων. Οι απαντήσεις 

μελετώνται ήδη από τον ανάδοχο του έργου, στο πλαίσιο 

του Αναλυτικού Λειτουργικού και Τεχνικού Σχεδιασμού.

Μεγάλη Συμμετοχή στη συμπλήρωση 
του ερωτηματολογίου για το govERP

01

N ews l e t te r  # 0 4
Μ ά ρτ ιο ς  2 0 2 5

govERP: Σταθερά Βήματα 
για ένα Σύγχρονο Σύστημα

govERP  |   www.gsis.gr/govERP



2

Ο Αναλυτικός Λειτουργικός και Τεχνικός Σχεδιασμός 

(Blueprint) για το νέο σύστημα δημοσιονομικής διαχείρισης 

govERP ολοκληρώνεται λαμβάνοντας υπόψη τα σχόλια 

που έχουν αποστείλει οι Φορείς Κεντρικής Διοίκησης. 

Παράλληλα, η αρμόδια ομάδα νομικών μεταρρυθμίσεων 

εξετάζει την μεθοδολογία ελέγχου των σημείων του νο-

μικού πλαισίου που απαιτούν τροποποιήσεις, ώστε να 

διασφαλιστεί η πλήρης ευθυγράμμιση με το νέο σύστημα.

Έτσι, και έχοντας λάβει υπόψη τις ιδιαιτερότητες των φο-

ρέων, αλλά και τις όποιες νομικές τροποποιήσεις απαιτού-

νται, ξεκινά σταδιακά η υλοποίηση του νέου συστήματος.

Το νέο σύστημα δημοσιονομικής διαχείρισης govERP, σύμ-

φωνα με τις έως τώρα προδιαγραφές του, θα διαλειτουργεί

με πλήθος συστημάτων άλλων υπηρεσιών. Σκοπός είναι 

η ελαχιστοποίηση της χειροκίνητης καταχώρισης δε-

δομένων, η επιτάχυνση της δημιουργίας αναφορών 

και ο περιορισμός των ελέγχων στους πλέον απαραί-

τητους. Έτσι, θα διευκολυνθούν σημαντικά οι καθημερινές 

εργασίες των Οικονομικών Υπηρεσιών, αυξάνοντας την 

αποδοτικότητα και την ευελιξία τους.

Ολοκληρώνεται το Blueprint για 
το govERP και ξεκινά σταδιακά η 
υλοποίηση του νέου συστήματος

Πολλαπλές Διασυνδέσεις για την 
Βελτίωση των Διαδικασιών στις 
Οικονομικές Υπηρεσίες
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Η λειτουργικότητα του υποσυστήματος Ενοποίησης Χρη-

ματοοικονομικών Καταστάσεων της Γενικής Κυβέρνησης 

(Γ.Κ.) διευρύνεται, ενώ παράλληλα διενεργήθηκαν έλεγχοι 

για την μέγιστη αποτελεσματικότητα της. Με βάση αυτήν 

την πρόοδο, αναμένεται η δοκιμαστική λειτουργία του 

συστήματος μέσα στους επόμενους μήνες.

Με την ολοκλήρωση του μοντέλου λειτουργίας του 

υποσυστήματος Διαχείρισης Ηλεκτρονικών Τιμολογί-

ων, πραγματοποιήθηκε η διαδικτυακή εκπαίδευση 
επιλεγμένων χρηστών από πιλοτικούς φορείς, ενώ 

παράλληλα οργανώνεται το πλάνο εκπαίδευσης των 

τελικών χρηστών.

Επιπλέον, γίνεται χρήση του υποσυστήματος με δοκιμα-

στικά σενάρια με στόχο τον εντοπισμό και αντιμετώπιση 

πιθανών ζητημάτων, τη βελτιστοποίηση της λειτουργι-

κότητας του υποσυστήματος και την ενίσχυση της αξίας 

του στην καθημερινή εργασία των αρμόδιων στελεχών.

ΤΙΤΛΟΣ ΕΡΓΟΥ
Μεταρρύθμιση του Δημοσιονομικού Συστή-
ματος στην Κεντρική Διοίκηση και τη λοιπή 
Γενική Κυβέρνηση (govERP)

ΒΑΣΙΚΟΣ ΑΞΟΝΑΣ ΕΡΓΟΥ
Εκσυγχρονισμός της Δημόσιας Διοίκησης 

ΔΡΑΣΗ
Ψηφιακός μετασχηματισμός δημοσιονομικής 
διαχείρισης και εποπτείας στη Γενική Κυβέρ-
νηση & Ηλεκτρονική Τιμολόγηση

ΦΟΡΕΑΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ
Κοινωνία της Πληροφορίας Μ.Α.Ε.

ΚΥΡΙΟΣ ΕΡΓΟΥ
Γενική Γραμματεία Δημοσιονομικής Πολιτικής

ΦΟΡΕΑΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ
Γενική Γραμματεία Πληροφοριακών Συστη-
μάτων και Ψηφιακής Διακυβέρνησης 
 

ΦΟΡΕΑΣ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ
Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης

ΠΗΓΗ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ
Το έργο συγχρηματοδοτείται από την Ευρω-
παϊκή Ένωση στο Πλαίσιο του Εθνικού Σχε-
δίου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας «Ελλάδα 
2.0», καθώς και από Πιστώσεις του ΠΔΕ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΥΘΥΝΗΣ
Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και Οικο-
νομικών

ΦΟΡΕΑΣ ΕΓΚΡΙΣΗΣ
Ειδική Υπηρεσία Συντονισμού Ταμείου Ανά-
καμψης

ΣΥΝΟΛΙΚΟΣ ΠΡΟΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 
ΕΡΓΟΥ
36.068.000,00 ΕΥΡΩ 

ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΕΡΓΟΥ
4 Έτη  
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Εξελίξεις στα Υποσυστήματα 
Ενοποίησης Χρηματοοικονομικών 
Καταστάσεων και Διαχείρισης 
Ηλεκτρονικών Τιμολογίων

Στροφή στην λογιστική 
δεδουλευμένης βάσης σύμφωνα 
με τα Διεθνή Λογιστικά Πρότυπα 
για τον  Δημόσιο Τομέα (IPSAS)
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Η Λογιστική Μεταρρύθμιση είναι άρρηκτα συνδεδεμένη 

με το έργο του govERP. Στο επίκεντρο της Λογιστικής 

Μεταρρύθμισης βρίσκεται η εφαρμογή ενός νέου Λογι-

στικού Πλαισίου για το σύνολο της Γενικής Κυβέρνησης, 

βασισμένου στα Διεθνή Λογιστικά Πρότυπα για τον Δη-

μόσιο Τομέα (IPSAS). Προκειμένου να διασφαλίσει την 

επιτυχία του σύνθετου αυτού εγχειρήματος, η Ελλάδα 

λαμβάνει υποστήριξη από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή βά-

σει του Κανονισμού (ΕΕ) 2021/240, ο οποίος θεσπίζει 

το Μέσο Τεχνικής Υποστήριξης (TSI). Αποστολή του TSI 

είναι να προωθεί την οικονομική, κοινωνική και εδαφική 

συνοχή της Ευρωπαϊκής Ένωσης, υποστηρίζοντας τις 

προσπάθειες των κρατών μελών της ΕΕ για την υλοποίηση 

σημαντικών μεταρρυθμίσεων. Η ΕΕ παρέχει υποστήριξη 

προς την Ελλάδα για το σύνθετο αυτό έργο κυρίως μέσω 

της συνδρομής από εμπειρογνώμονες και της υλοποίησης 

εκπαιδευτικών δράσεων. Με στόχο την ευρύτερη πληρο-

φόρηση σχετικά με τις προαναφερθείσες δράσεις, σας 

επισυνάπτουμε το σχετικό πληροφοριακό δελτίο.

Είναι σημαντικό η πληροφόρηση σχετικά με το έργο govERP  να γίνεται τακτικά και προς όλους 
τους εμπλεκόμενους και γι’ αυτό σας παρακαλούμε να προωθήσετε το newsletter στα στελέχη 
της Υπηρεσίας σας και τους Φορείς Γενικής Κυβέρνησης που εποπτεύονται από εσάς.

Μπες στην ιστοσελίδα του govERP και μάθε περισσότερα

www.gsis.gr/govERP


